

5-й год
издания
№ 43 (351)
10 ИЮЛЯ
1938 года
Цена 5 коп.

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Адрес
редакции
АКССР,
ст. Лоухи
дом РИК'а

Пусть знают враги, как могуч, един
и монолитен великий советский народ!
Все граждане Союза ССР должны
быть подписчиками на Заем Третьей
Пятилетки (выпуск первого года)!

Провести сеноуборку в самые сжатые сроки

По плану райисполкома для обеспечения скота колхозов, колхозников и единоличников кормами требуется скосить 3800 гектаров, накопить 1950 тонн сена и кроме этого заготовить 500 тонн сенокоса и 186 тонн веточного корма.

Но с подготовкой к сеноуборке по ряду колхозов дело обстоит из рук вон плохо. Отдельные председатели колхозов до сих пор не распределили людей по бригадам и звеньям и не закрепили за ними сенокосные участки. План сенокосения и нормы выработки не доведены до каждого колхозника.

Инвентарем: косами, брусками и граблями колхозы обеспечены не полностью, а Чупинское сельпо имеет избыток кос и брусков. К заготовке веточного корма до сих пор еще не приступали, несмотря на то, что есть постановление президиума райисполкома, обязывающее приступить к заготовке веток на корм не позднее 20 июня. О силосовании кормов до сих пор ни один колхоз и не думает. Силосные ямы не подготовлены. Например, в колхозе „Красная звезда“ нужно вырыть 2 силосные ямы, в колхозе „Красный пахарь“ 1 силосную яму, но к постройке их еще не приступили.

Всю подготовительную работу надо было закончить до первого июля и с 5 июля уже приступить к сенокосению, но и на сегодня еще ни один из колхозов района не приступил к сенокосению.

За сеноуборочную кампанию, заготовку веток и сенокоса не чувствуется заботы и беспокойства со стороны председателей колхозов и работников Райзо. Отдельные председатели колхозов забыли уроки прошлой зимы, когда в апреле месяце не было ни одного килограмма сена и скот был доведен до такого состояния, что с трудом волочил ноги. Так было в колхозе „Новая Заря“, „1-е мая“. А председатель колхоза „Новая Заря“ Тарасов и сейчас с алмийским спокойствием заявляет, что он никак не успел подготовиться к сеноуборке. Кстати говоря, он часто не успевает. Весной, во время весенней посевной кампании, Тарасов с большим трудом, под нажимом представителя райисполкома, закончил сев с опозданием.

Рыба у него никак не ловится для колхоза, но зато неплохо ловят колхозники и сам Тарасов для себя. У Тарасова нет заботы о росте колхоза, развитии животноводства, о зажиточной и культурной жизни колхозника. Поэтому неслучайно, что за прошлый год колхозники колхоза „Новая Заря“ получили по 7 копеек за трудодень.

Не лучше подготовились к сеноуборке колхозы „Заря“, Чупинского сельсовета (председатель Лягуев), Буря“, Чернореченского сельсовета (председатель Коршилов), которые и сельским хозяйством мало интересуются и не выполняют план вылова рыбы.

Работники райзо и председатели колхозов не учли уроков прошлого года. Все сроки сенокосения были нарушены и затянуты до сентября месяца. Многие руководители колхозов прислушиваются совету старушек, считая, что сенокосение надо начинать после „петрова дня“.

Необходимо также учесть и недопустить в этом году такого недостатка как в прошлом году, когда допускали сенокос колхозникам для себя, в личном пользовании, на колхозных полях, как это имело место в колхозе „Красная армия“.

Нет никаких оснований затягивать дальше дело с сенокосением. Необходимо сейчас же немедленно приступить к сенокосению на местах, где это возможно. Необходимо мобилизовать все силы на проведение сенокоса и уборки в кратчайшие сроки. Необходимо широко развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение между бригадами, звеньями и колхозами, добиваясь выполнения и перевыполнения норм по сенокосению.

Работники РАЙЗО и представители райкома ВКП(б) и райисполкома, командированные на места для помощи колхозам в проведении сеноуборки, обязаны оказать практическую помощь в этой важнейшей хозяйственной кампании.

Не должно остаться ни одного метра не скошенной площади. Весь скот колхозов, колхозников и единоличников должен получить полное количество вполне доброкачественных кормов.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВЫХ

С большим подъемом продолжается подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) в организациях, учреждениях и колхозах Лоухского района. Быстро и успешно закончена подписка среди рабочих и служащих Керетской механизированной базы. Подписалось 246 человек, на общую сумму 41180 руб. По рудникам Лоухского рудоуправления подписались 288 человек на сумму 50630 рублей. 159 рабочих и служащих Кестеньгской железной дороги подписались на сумму 35725 рублей. В совхозе „Полярный пионер“ 95 человек подписались на сумму 12805 рублей. В этих организациях сумма подписки рабочих и служащих превышает трехнедельный заработок.

Хорошо прошла подписка в колхозах „1-е мая“, „8-е марта“, „Красная звезда“ и „Красный маяк“. В этих колхозах все колхозники приняли участие в подписке на заем. В колхозе „Красный маяк“ одновременно с подпиской колхозники внесли 240 рублей, первый взнос в счет уплаты за заем.

По-прежнему продолжает отставать по займу Чупинский леспромхоз. Из 1440 человек подписалось только 826. По Амбарной механизированной базе из 350 человек подписалось 169 человек. 190 человек еще не охвачены подпиской. Отстающие организации должны равняться по примеру передовых.

А. СБРОДОВ

Первый взнос

Колхозники колхоза „Красный маяк“ д. Соностров, Керетского сельсовета празднично одетые пришли в красный уголок, на колхозное собрание, посвященное займу Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

Первым выступил 60-летний рыбак Андрей Тимофеевич Кемов, который за 2 квартал на лову заработал 1300 рублей. „Из своего заработка я отдаю займа государству 150 рублей и призываю всех колхозников последовать моему примеру“.

Колхозники и колхозницы один за другим выступают и приветствуют решение правительства о выпуске займа.

После собрания началась подписка. Один за другим колхозники и колхозницы подходят к уполномоченному Кемову и в течении часа все колхозники подписались на сумму 1660 рублей. В прошлом году на Заем Укрепления обороны СССР подписка составляла только 1200 рублей.

4 июля А.Т. Кемов полностью уплатил сумму своей подписки 150 рублей, а его сын 50 рублей.

За два дня 5-6 июля 34 колхозника колхоза „Красный рыбак“, по примеру колхозников деревни Соностров, подписались на заем. В этом колхозе подписка продолжается и уже сейчас она почти в два раза превышает прошлогоднюю подписку.

М. Павлов

Отважные летчицы прибыли в Москву

6 июня в Москву прибыли три героических женщины, три доблестных военных летчицы — Полина Осипенко, Вера Ломако и Марива Раскова, совершившие 2-го июля замечательный беспосадочный перелет по маршруту Севастополь — Архангельск. Три бесстрашных дочери советского народа еще раз продемонстрировали перед всем миром на что способна свободная женщина страны социализма. Преодолевая трудности, встречавшиеся на пути перелета советские летчицы показали образец большевистского мужества, выдержки и высокого мастерства.

Тепло и радостно встретила столица славных военных летчиц.

(ТАСС)



Рис. Прессклише с плаката художника Б. Прокурова, выпущенный ИЗОГИЗ'ом. Текст Н. Черемных.

В президиуме райисполкома

Президиум райисполкома решением от 7 июля 1938 года освободил от работы секретаря райисполкома тов. Н. Д. Инюшина и утвердил его заведующим районным земельным отделом.

Секретарем райисполкома утвержден А. Н. Лысов, с освобождением его от работы заведующего районным отделом здравоохранения.

Заведующим райздрав-

отделом президиум райисполкома утвердил депутата Верховного Совета Карельской АССР Марию Афанасьевну Сидорову.

Заведывающим районным финансовым отделом утверждена тов. Маликова Н. А., ранее работавшая в Наркомфине Карельской АССР.

Ранее работавший зав. Райфо. т. Соболев В. И. от работы освобожден.

Извещение

14 июля, в комнате № 14 здания Лоухского райисполкома в 11 часов дня, созывается пленум районного совета Осоавиахима.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе первичных организаций Осоавиахима, постановление президиума Центрального Совета Осоавиахима СССР и РСФСР от 3 апреля 1938 года. Содоклады председателей первичных организаций Осоавиахима.

2. О предстоящей замене членских билетов Осоавиахима.

Явка обязательна для всех членов пленума районного совета Осоавиахима и председателей первичных организаций.

Райсовет Осоавиахима.

ИЗ РЕЗОЛЮЦИИ XIV КАРЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

По отчетному докладу Карельского областного комитета ВКП(б)

Заслушав и обсудив отчетный доклад т. Иванова П. И. о работе Карельского областного комитета ВКП(б), XIV Карельская областная партийная конференция признает политическую линию в работе обкома за период после второго пленума обкома правильной, практическую работу — неудовлетворительной.

Под руководством ЦК ВКП(б), на основе выполнения решений февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б) и указаний товарища Сталина, Карельская партийная организация, вместе со всей партией, провела за истекший период большую работу по разоблачению и выкорчевыванию троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма.

За истекшее время Карельская партийная организация расширила и укрепила свои связи с широкими массами трудящихся, что нашло свое выражение в победе сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР.

Карельская партийная организация добилась некоторых успехов в ликвидации грубейших извращений ленинско-сталинской национальной политики: создан карельский литературный язык, преподавание в карельских школах переведено на родной язык, издается газета и массовая литература на карельском языке.

Карельская партийная организация проделала значительную работу по выдвижению новых кадров на руководящую работу в партийные, советские и хозяйственные органы.

Выборы руководящих парторганов, проведенные на основе широкого развертывания критики и самокритики, укрепили партийные органы новыми кадрами, преданными делу партии и народа и еще теснее сплотили Карельскую парторганизацию вокруг ленинско-сталинского ЦК ВКП(б), вокруг вождя и учителя товарища Сталина, подняли еще на большую высоту активность и большевистскую бдительность партийных масс.

Наряду с этим конференция отмечает, что решения февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б) о ликвидации последствий вредительства выполняются во всех отраслях народного хозяйства и культуры неудовлетворительно: народно-хозяйственные планы за 1937 год и первый квартал 1938 г. по основным отраслям промышленности не выполнены. На отдельных участках хозяйственного и

культурного строительства Карелии еще продолжают орудовать скрытые вражеские элементы, творящие свое гнусное предательское дело.

При наличии большого роста политической активности масс, партийные и хозяйственные организации Карелии не возглавили их производственной активности, не организовали массового стахановского движения, как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Руководители хозяйственных и советских органов Карелии мало проявили заботы об удовлетворении возросших материально-бытовых и культурных запросов масс, вследствие чего жилищно-бытовое строительство из года в год срывается, торговля и производство продукции широкого потребления являются наиболее отстающим участком.

Конференция считает, что обком ВКП(б) в своей практической работе не обеспечил большевистского руководства по выполнению решений февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б) в деле ликвидации последствий вредительства в хозяйственном и культурном строительстве Карелии и не сумел обеспечить сочетание хозяйственных задач с партийно-политической работой.

В работе бюро обкома ВКП(б) не было должной политической остроты, критики и самокритики, коллегиальности, деловитости и проверки выполнения принимаемых решений.

Бюро обкома ВКП(б) и его 1-й секретарь т. Иванов, несмотря на имеющиеся сигналы допустили грубейшую политическую ошибку, оставив влоть до конференции в составе бюро обкома 2-х членов бюро, не внушающих политического доверия.

Конференция считает, что основным условием дальнейших успехов во всех областях социалистического строительства Карелии является неуклонное осуществление решений февральско-мартовского и январского пленумов ЦК ВКП(б), дальнейший подъем всей партийно-организационной и партийно-политической работы, без которой невозможно успешное выполнение хозяйственных задач.

Большевики Карелии должны всегда помнить пограничное расположение территории Карельской республики и не забывать указания тов. Сталина о капиталистическом окружении, повышать свою революционную бдительность, преодолевать политическую беспечность и ротозейство, беспощадно разобла-

чать и выкорчевывать все остатки вражеских гнезд троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма.

Конференция требует от всех хозяйственных, партийных и профсоюзных работников решительной борьбы за ликвидацию последствий вредительства, полное использование механизмов и производственной мощности всех предприятий, лучшую организацию труда, ликвидацию брака, улучшение качества продукции, снижение себестоимости и укрепление финансовой дисциплины.

Конференция обязывает обком ВКП(б) и руководителей лесозаготовительных предприятий принять решительные меры к улучшению работы основной отрасли хозяйства Карелии — лесной промышленности, обеспечить переход на круглогодичную работу в лесу, решительно искоренить имеющуюся в лесных организациях антимеханизаторскую практику работы в лесу, развернуть строительство летних лесовозных дорог, широко внедрять новые механизмы, обеспечить создание постоянных кадров лесных рабочих и добиться решительного улучшения в создании жилищно-бытовых условий.

Обкому и райкомам ВКП(б) коренным образом улучшить работу первичных парторганизаций в лесу, оказывать больше практической помощи лесным парторганизациям и укрепить механизированные лесопункты руководителями из числа лучших коммунистов и непартийных большевиков.

Отмечая неудовлетворительное состояние работы партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций железнодорожного и водного транспорта, неудовлетворительное руководство и помощь транспортным организациям со стороны территориальных парторганизаций, конференция предлагает обкому и райкомам ВКП(б) улучшить руководство и помощь со стороны территориальных парторганизаций парторганизациям железнодорожного и водного транспорта в деле развертывания ими большевистской борьбы за ликвидацию последствий вредительства, полное изжитие на транспорте аварий и крушений, ускорение оборота паровоза и вагона, оздоровление путейского хозяйства и безусловное выполнение государственного плана погрузки и выгрузки.

Обязать обком ВКП(б)

поставить вопрос перед высшестоящими организациями о строительстве в городе Петрозаводске нового железнодорожного вокзала.

Конференция предлагает обкому партии в ближайшее время разрешить вопрос об организации Беломорско-Онежского пароходства с объединением всего озерного и речного флота.

Отмечая неудовлетворительное руководство и практическую помощь областных партийных и советских организаций Карелии Беломорско-Балтийскому комбинату и Сеgezскому строительству, созданным по указанию товарища Сталина для освоения богатств средней зоны Карелии, конференция обязывает областной комитет ВКП(б), СНК и наркоматы Карелии оказывать повседневную практическую помощь ВБК и строительству Сержского комбината, увязывая народнохозяйственный план республики с планированием БВКомбината.

Конференция обращает особое внимание обкома ВКП(б), руководителей районных партийных и советских организаций на исключительную важность всемерного подъема и улучшения работы горной, лесопильной, бумажной, местной промышленности и предприятий промкоопераций.

Конференция поручает обкому ВКП(б) принять все меры к обеспечению пуска второй очереди Кондопожского бумкомбината в сроки, установленные правительством.

Признавая недопустимым ежегодный срыв выполнения плана рыбной ловли, конференция предлагает обкому укрепить рыбачьи организации проверенными руководящими кадрами и обеспечить безусловное выполнение планов рыбной путаны.

Конференция требует от партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций Карелии решительного улучшения работы строительных организаций по выполнению программы жилищного строительства, строительства культурно-бытовых учреждений (ясли, детские сады, родильные дома, бани, прачечные и т. д.) особо обратив внимание на сокращение сроков строительства, повышение качества и снижение себестоимости строительных работ.

Конференция обязывает руководителей партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций обеспечить широкое развитие стахановского движения на транспорте, лесозаготовках, строительстве, про-

мышленности и в др. отраслях народного хозяйства; организовать техническое обучение рабочих, наладить передачу опыта и показ работы лучших стахановцев, повседневно оказывая им практическую помощь, смело выдвигая лучших, проверенных стахановцев на руководящую работу.

Обкому и районным партийным и советским организациям уделять больше внимания благоустройству районов (дороги, электроосвещение, связь, радификация), а также работе всех культурно-бытовых учреждений (больницы, бани, прачечные, парикмахерские и т. д.)

В целях дальнейшего роста и подъема сельского хозяйства, конференция обязывает обком ВКП(б) определить направление развития сельского хозяйства по отдельным районам, чтобы в ближайшее время превратить Карелию из области потребляющей в области производящей сельскохозяйственные продукты; ликвидировать последствия вредительства в колхозном землепользовании, добиться резкого повышения урожайности; путем полного использования местных и заводских минеральных удобрений, внедрения агротехники, введения правильных севооборотов и полного перехода на сортовые посевы во всех колхозах и совхозах Карелии.

Конференция обязывает партийные, советские и земельные органы обеспечить выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 19 апреля 1938 г. и добиться правильной организации труда, поднятия трудовой дисциплины в колхозах, повышения доходности колхозов и стоимости трудовой колхозников, шире развертывая социалистическое соревнование и стахановское движение в сельском хозяйстве, воспитывая колхозников на конкретных примерах работы передовых стахановцев в духе коммунистического отношения к труду и к социалистической собственности.

Конференция обязывает обком, райкомы ВКП(б) и Наркомзем Карелии навести большевистский порядок в МТС по эксплуатации автотракторного парка, организации труда, снабжению запасными частями и оборудованию ремонтных мастерских.

Обкому ВКП(б), СНК Карелии и земельным органам в кратчайший срок ликвидировать последствия вредительства в области животноводства и обеспечить безусловное выполнение

Продолжение см. на 3-й стр.

ИЗ РЕЗОЛЮЦИИ XIV КАРЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

По отчетному докладу Карельского областного комитета ВКП(б)

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

государственного плана развития животноводства.

Конференция обязывает обком и райкомы ВКП(б) оказывать повседневную практическую помощь парторганизациям МТС и колхозов в налаживании партийно-массовой работы, а также улучшить руководство работой заместителей директоров МТС по политчасти.

Отмечая, что советская торговля в Карелии до сих пор продолжает оставаться одним из самых отсталых участков народного хозяйства Карелии и что ликвидация последствий вредительства в торговле проходит недопустимо медленно, конференция обязывает обком и райкомы ВКП(б) укрепить торговые организации (особо на селе) проверенными коммунистами, способными по-большевистски организовать ликвидацию последствий вредительства, коренным образом улучшить работу торговых организаций, обеспечить дальнейшее развертывание товарооборота, расширение торговой сети, полную ликвидацию растрат, хищений, убыточности и улучшение работы общественного питания.

Руководителям торговых заготовительных организаций обеспечить широкое развертывание децентрализованных заготовок сельхозпродукции (рыба, картофель, овощи, грибы, ягоды) с таким расчетом, чтобы торговля этими товарами была организована бесперебойно.

Конференция обязывает руководителей предприятий местной промышленности и промкооперации увеличить выпуск товаров широкого потребления, обеспечив выполнение и перевыполнение плана их производства, снижение себестоимости и улучшение качества выпускаемой продукции.

Наркомторгу необходимо перестроить свою работу — усилить оперативный контроль за работой торговых организаций, превратив Наркомторг в полностью оперативный штаб по руководству советской торговлей.

Конференция поручает руководителям торговых организаций обеспечить решительное, смелое выдвижение молодых, подвижных работников на торговую работу, организовав их подготовку и переподготовку.

Отмечая неудовлетворительную работу финансовых органов по выполнению плана мобилизации средств, конференция поручает обкому и райкомам ВКП(б)

усилить руководство работой финорганов, оказать им конкретную помощь в укреплении финансово-бюджетной дисциплины, в развертывании массово-политической работы среди населения и ликвидации последствий вредительства в финансовой работе.

КарЦИК, Совнарком и райисполкомы Карелии до сих пор слабо используют возросшую активность трудящихся для улучшения всей советской работы и быстрой ликвидации последствий вредительства: кадры советского актива, выросшие за период избирательной кампании, не закреплены, большинство секций и депутатских групп советов не работают. ЦИК, Совнарком и районные советы Карелии, опираясь в практической работе на широкие массы советского актива, должны решительно улучшить работу аппарата покончить с пренебрежительным отношением к нуждам трудящихся и обеспечить успешное выполнение планов хозяйственного и культурно-бытового строительства Карелии. Обкому, горкому и райкомам ВКП(б) необходимо оказать конкретную помощь советам в их практической работе.

Некоторые парторганизации не оказывают достаточной помощи органам суда и прокуратуры в ликвидации последствий вредительства в судебно-прокурорской работе. Конференция поручает обкому, горкому и райкомам ВКП(б) устранить этот недостаток в практике работы и полностью укрепить органы революционной законности переданными партии и в деловом отношении квалифицированными кадрами.

Дело здравоохранения в республике находится все еще в неудовлетворительном состоянии. Существующая сеть лечебных учреждений и кадры медицинских работников далеко не полностью обеспечивают обслуживание повседневных запросов и нужд трудящихся. Конференция поручает обкому ВКП(б) поднять массово-политическую работу среди медицинских работников и навести большевистский порядок в системе Наркомздрава республики.

Конференция обязывает обком ВКП(б) и СНК Карелии развернуть решительную борьбу за ликвидацию последствий вредительства во всех учреждениях и органах народного образования: обеспечить на деле перевод преподавания во всех карельских школах на родной язык, подготовку и переподготовку

учительских кадров и наладить издание учебников на карельском и русском языках. Конференция обязывает обком ВКП(б), СНК и Наркомпрос Карелии развернуть дальнейшую работу по разработке единого литературного карельского языка, создав все условия для карельского народа по овладению литературным языком: улучшить коммунистическое воспитание детей в начальных школах, в техникумах и вузах, укрепив в них работу комсомольских и пионерских организаций; обеспечить безусловное осуществление планов начального и семилетнего всеобщего обучения с полным охватом всех детей школьного возраста.

Конференция обязывает обком ВКП(б) обеспечить завершение всех объектов школьного строительства в установленные сроки.

Обкому ВКП(б) и Петрозаводскому горкому ВКП(б) решительно улучшить руководство работой пединститута, ВКСХИ, научно-исследовательского института и техникумов.

Отмечая неудовлетворительную работу культурно-просветительных учреждений по культурно-политическому обслуживанию трудящихся масс Карелии, конференция обязывает обком ВКП(б) усилить практическую помощь органам народного образования и профсоюзам в их работе; изжить текучесть среди политпросвет работников, организовать систематическую их подготовку и переподготовку, развитие всех видов искусства, улучшение библиотечного дела, снабжение библиотек литературными произведениями на русском и карельском языках, добиваясь дальнейшего подъема культуры и грамотности всего карельского народа.

Конференция поручает обкому ВКП(б) и СНК КАССР добиться в 1939 г. нового строительства здания второго педагогического училища и республиканской культурпросветшколы.

Коммунистическое воспитание новых кадров партийных, советских, хозяйственных и других организаций является важнейшей и первоочередной задачей обкома ВКП(б) и всех парторганизаций.

Конференция обязывает областной комитет и райкомы ВКП(б) наладить плановую работу с вновь выдвинутыми кадрами на партийную, советскую, хозяйственную и другие работы, тем самым обеспечивая систематический рост кадров на практической работе.

Конференция поручает обкому ВКП(б) так поставить работу отделов обкома, особенно отдела руководящих парторганов, чтобы обком ВКП(б) знал работу районных парторганизаций, изучал и обобщал опыт партийной работы. Организовать систематическую работу с секретарями и инструкторами райкомов ВКП(б), секретарями парткомов и парторганами первичных парторганизаций и их заместителями, практикуя регулярный созыв партийных совещаний по отдельным вопросам партийной работы, по отраслям и группам предприятий и учреждений.

В месячный срок укомплектовать инструкторами аппараты обкома, горкома и райкомов ВКП(б) политически проверенными кадрами.

Подчеркивая исключительную роль городских и районных собраний актива в деле большевистского воспитания и дальнейшего роста партийного актива, повышения его роли в руководстве партийной жизнью и выполнении партийных решений, конференция обязывает обком, горком и райкомы ВКП(б) регулярно, не реже одного раза в два месяца, созывать собрания партийного актива, обеспечив тщательную их подготовку.

Конференция обязывает горком и райкомы ВКП(б) улучшить дело организации общих партийных собраний, систематически проверяя практику подготовки и проведения их и перенося лучший опыт в другие парторганизации. Смело развивать критику и самокритику, повышая ответственность партийных комитетов за выполнение решений партийных собраний.

На партийных собраниях необходимо ставить важнейшие вопросы жизни и работы данного предприятия, колхоза, лесопункта или учреждения, все основные вопросы внутрипартийной работы и политической работы в массах, решения партии и правительства, вопросы международного положения и работы братских компартий, привлекая всех членов и кандидатов партии к активному участию в подготовке и разрешении вопросов, обсуждаемых на партийных собраниях.

Обязать райкомы ВКП(б) (малочисленных организаций) обеспечить регулярное проведение и тщательную подготовку районных партсобраний.

Отметить, что обкомом, горкомом и райкомом ВКП(б) все еще недоста-

точно выполняются неоднократные указания ЦК ВКП(б) об осуществлении большевистского принципа коллективного руководства, имеющего громадное значение в деле большевистского воспитания кадров и являющегося одним из основных условий обеспечения правильности принимаемых решений. Конференция требует от обкома, горкома и райкомов ВКП(б) и их руководителей правильной организации работы партийных комитетов, систематического привлечения всех членов партийных комитетов к подготовке и разрешению вопросов работы партийной организации, а также к проверке исполнения принятых решений. Обязать обком ВКП(б) систематически контролировать под этим углом зрения работу горкома и райкомов ВКП(б), решительно осуждая негодную практику, когда руководители решают вопросы единолично, принижая роль коллективных органов руководства.

Конференция считает, что решение февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б) о повышении ведущей роли города обкомом и горкомом ВКП(б) выполняется крайне медленно. Постановка партийно-организационной и политической работы в городской парторганизации все еще не отвечает требованиям, предъявляемым ЦК ВКП(б). Обязать обком и Петрозаводский горком ВКП(б) обеспечить выполнение решения февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б), добиться решительного и всестороннего улучшения партийно-организационной и массово-политической работы, поднять роль города и городской парторганизации, как ведущей.

Конференция поручает Петрозаводскому горкому ВКП(б) организовать со стороны партийных, советских и хозяйственных организаций города Петрозаводска хозяйственную и культурно-политическую помощь районам Карелии.

Несмотря на некоторое улучшение за последнее время работы по приему новых членов в партию, конференция считает, что в большинстве районных партийных организаций работа по приему в ряды ВКП(б) поставлена еще слабо. Отдельные районные партийные организации (Калевальская, Кестеньгская и др.) и многие первичные партийные организации до сих пор не возобновили приема новых членов в ВКП(б), что явля-

Окончание смотри на 4-й стр.

ИЗ РЕЗОЛЮЦИИ XIV КАРЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

По отчетному докладу Карельского областного комитета ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ)

есть следствием слабой постановки работы по политическому воспитанию кандидатов, сочувствующих, комсомола и беспартийного актива. Конференция предлагает обкому, горкому и райкомам ВКП(б) решительно покончить с самотеком в деле приема в партию, организовать правильное руководство районными и первичными парторганизациями по активному индивидуальному отбору лучших людей, преданных нашей социалистической родине и делу коммунизма, проверенных на практической работе. Обкому, горкому и райкомам ВКП(б) не допускать затяжки при рассмотрении заявлений, небрежного оформления документов при приеме в ВКП(б). Конференция особо подчеркивает важность работы по политическому воспитанию и большевистской закалке вновь принятых в ряды ВКП(б).

Учитывая значительное количество коммунистов-одиночек в Карельской партийной организации и совершенно неудовлетворительную работу с ними, конференция предлагает обкому и райкомам ВКП(б) организовать работу с коммунистами-одиночками, приобщая их к активному участию в жизни и работе партийных организаций.

Наряду с большой работой, проведенной по выполнению решений январского пленума ЦК ВКП(б) в деле исправления допущенных ошибок при исключениях из партии, конференция отмечает наличие фактов медлительности в разборе апелляций и формально-бюрократического подхода к решению вопросов о судьбах членов партии со стороны некоторых руководителей парторганизаций. Конференция обязывает обком, горком и райкомы ВКП(б) обеспечить быстрое рассмотрение апелляций, до конца ликвидировать формально-бюрократическую практику, огульный и бездушный подход при разрешении вопроса о судьбах членов ВКП(б), привлекая к ответственности клеветников и перестраховщиков. Вместе с этим конференция подчеркивает необходимость проведения решительной борьбы по окончательному разоблачению и изгнанию из партии действительных, а не мнимых врагов народа — троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма — шпионов, вредителей и диверсантов.

В связи с предстоящей заменой партийных документов, конференция пору-

чает обкому и райкомам ВКП(б) принять решительные меры к устранению имеющихся недостатков в партийном хозяйстве и полностью укрепить кадры заведывающих учетом.

Конференция отмечает неудовлетворительное состояние работы комсомольских организаций, крайне медленную ликвидацию последствий вредительства в комсомоле, слабый рост парторганизации за счет комсомола. Обком и райкомы ВКП(б) неудовлетворительно руководили работой комсомола. Конференция поручает обкому, горкому и райкомам ВКП(б) решительно улучшить руководство комсомолом, чаще проверять и обсуждать в партийных организациях состояние работы в комсомоле, оказать комсомольским организациям конкретную помощь в пропагандистской и массово-политической работе среди молодежи и, особенно, в быстрой ликвидации последствий вредительства.

Конференция считает, что партийное просвещение все еще продолжает быть отстающим участком партийной работы Карельской парторганизации. Обком, горком и райкомы ВКП(б) и, в особенности, отдел партийной пропаганды и агитации обкома крайне медленно ликвидируют последствия вражеской работы в области партийного просвещения. Конференция обязывает все партийные организации навести большевистский порядок в работе партийных школ и кружков, полностью охватить систематической партийной учебной работой в области просвещения. Конференция обязывает навести большевистский порядок в работе партийных школ и кружков, полностью охватить систематической партийной учебной работой в области просвещения. Конференция обязывает навести большевистский порядок в работе партийных школ и кружков, полностью охватить систематической партийной учебной работой в области просвещения. Конференция обязывает навести большевистский порядок в работе партийных школ и кружков, полностью охватить систематической партийной учебной работой в области просвещения.

Конференция обязывает обком и райкомы ВКП(б) усилить дело подготовки и переподготовки пропагандистских кадров, особенно из карел.

Конференция требует от всех парторганизаций такой постановки дела партийной пропаганды, чтобы каждый коммунист, обучающийся в партийной сети, вместе с тем был пропагандистом идей большевизма среди широких масс трудящихся. Обеспечить вооружение членов и кандидатов ВКП(б) знанием методов и приемов деятельности иностранных разведок, троцкистско-бухаринских и иных двурушников, поднять еще выше революционную бдительность коммунистов в борьбе с врагами народа.

Конференция предлагает обкому, горкому и всем райкомам ВКП(б) повысить качество агитационной работы, усилить руководство работой агитколлективов, систематически проводить инструктаж агитаторов, организуя для них доклады и лекции по международным и антирелигиозным вопросам, выделив для руководства этими семинарами квалифицированные силы партийного актива.

Конференция предлагает обкому ВКП(б) и всем партийным организациям закрепить достигнутые успехи в агитационной работе в период избирательной кампании по выборам в Верховные Советы СССР, РСФСР и Карельской АССР, повысить качество агитационной работы, организовать по окончании выборов в Верховные Советы РСФСР и КАСР сеть курсов для поднятия теоретических знаний агитаторов, в особенности по международным вопросам.

Конференция предлагает партийным, комсомольским и профсоюзным организациям охватить массовой политической агитацией всех трудящихся по месту их работы: на предприятиях, учреждениях, лесопунктах, сплаве, рыбной путине, в поле и по месту жительства.

Отмечая неудовлетворительное руководство областными и районными газетами со стороны обкома и райкомов ВКП(б), конференция обязывает первых секретарей обкома и райкомов ВКП(б) лично осуществлять повседневное и конкретное руководство печатью, добиться коренного улучшения работы как областных, так и районных газет, превратив их в боевые, политически острые и глубокие по содержанию органы большевистской печати.

Считая, что освещение вопросов партийной жизни на страницах газет ведется на низком уровне (нет показа конкретных образ-

цов работы, не организован обмен опытом партийной работы), конференция обязывает редакция газет „Красная Карелия“ и „Советская Карелия“ организовать освещение многообразного опыта партийной работы, показ работы новых людей, пришедших впервые на партийную работу. Конференция обязывает областной, районный и низовой партийный актив принимать активное участие в газетах в качестве авторов статей и заметок по вопросам жизни и работы партийных организаций.

Конференция обязывает областной комитет ВКП(б) в месячный срок полностью укомплектовать и укрепить редакции областных и районных газет способными и политически подготовленными работниками.

Конференция поручает обкому ВКП(б) организовать курсы по подготовке кадров для газет, выходящих на карельском языке, а также семинар для работников областных газет.

Отмечая недостаточную связь областных и районных газет с массами, слабое участие в газетах рабселькоров, отсутствие со стороны редакций систематической работы с рабселькорами, слабое руководство стенными газетами, конференция предлагает редакциям газет организовать свою работу так, чтобы газета делалась самими массами, чтобы работники редакции имели постоянную связь с массами и создавали бы вокруг себя постоянный рабселькорский актив.

Конференция поручает обкому ВКП(б) в ближай-

шее время рассмотреть вопрос о полиграфической базе Карелии, особенно в связи с переводом газеты „Советская Карелия“ на ежедневный выпуск и ряда районных газет — на карельский язык.

Согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Карельской АССР вожда народов товарища Сталина и его соратников тт. Молотова, Каганович, Ворошилова, Калинин и Жданова, Ежова, Андреева Мясоеда особо обявляет карельских большевиков решительно улучшать работу на всех участках социалистического строительства.

Конференция поручает обкому, горкому и райкомам ВКП(б) мобилизовать возросшую активность трудящихся на широкое развертывание стахановского движения и успешное выполнение хозяйственных планов.

Карельские большевики к XIV областной партийной конференции пришли еще более организованными, еще более сплоченными под знаменем Ленина — Сталина. Карельские большевики полны твердой решимости, под руководством Центрального Комитета нашей партии и товарища Сталина, и впредь беспощадно громить всех врагов народа, с большевистской энергией осуществляя решения партии и правительства.

XIV областная партийная конференция заявляет, что Карельская партийная организация была, есть и будет верным оплотом ленинско-сталинского Центрального Комитета и вожда партии и народов товарища Сталина.

ОТВЕТ. РЕДАКТОР

А. С. Крупин.

Объявление

ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет набор студентов на 1938-39 год

ТЕХНИКУМ ИМЕЕТ ОТДЕЛЕНИЯ:

1. МЕХАНИЗАЦИИ ЛЕСОЗАГОТОВОК
2. ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ
3. ЛЕСОХОЗЯЙСТВЕННОЕ

С 16 по 25 августа поступающие подвергаются испытаниям по Истории и Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике и физике. Все принятые обеспечиваются общежитием и стипендией.

Заявления с соответствующими документами высылаются по адресу: гор. Петрозаводск, Древланка, Лесотехникум

Директор техникума Инженер А. Свидский

Лоухская Райтипография Каргосиздат пос. Лоухи Карельской АССР. Райлит № 980 Тир. 1310. Заказ № 212